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两年的国民服役需要付出相当大的经济与社会成本，许多国家已纷纷废除强制性国民服役制度或

缩减服役期。但根据政策研究所最新调查显示，超过 98％的新加坡人认为国民服役是必要的，而

且 84％的人认为两年的服役期刚刚好。 
 

为了进一步了解新加坡人对国民服役的看法，强化国民服役委员会（Committee to Strengthen 
National Service，简称 CSNS）委托新加坡国立大学李光耀公共政策学院政策研究所进行了一项

独立的研究调查。 

调查的范围包括国民服役的必要性、服役的意义、雇主与家庭的支持、服役所受到的肯定、政策

的公平性、服役期的长短、志愿服役，以及如何激励服役人员。 

政策研究所针对 1251 个来自各个种族、年龄和性别的新加坡人展开抽样调查。 

结果显示，新加坡人基本上对国民服役的态度非常正面而且积极。针对“国民服役对我国的防卫有

必要”这个题目所设的六个答案，选择强烈反对、反对或略微反对的人只占 1.5％，其余 98.5％的

人不是答复略微同意、同意，就是非常同意，其中又以同意和非常同意的人占大多数，比率各超

过 40％。 

另外，98.4％的人同意国民服役保家卫国，确保国家发展与繁荣。 

对于那么高的支持度，负责这次调查的政策研究所高级研究员梁振雄博士，并不感到意外。 

他说：“国民服役在新加坡已经发展成一个社会体制，不再只局限于保家卫国。调查显示，很多人

认为培养年轻人的纪律、灌输正确价值观、把他们从男孩改造为男人、建立国家认同感，以及提

供国民教育等，都是国民服役众多意义之一。” 

另一项调查显示，在众多激励服役人员的清单里，名列榜首的是允许服役人员发挥所长，让他们

的技能和服役单位与职责更好地配合，投选者占了 22％。其次才是希望获得更多民众的认可与肯

定，占 16.3％。 

强化国民服役委员会成员、政府国会国防和外交委员会主席林伟杰医生受询时指出，要满足每个

人的期望并不容易，因为最重要的还是符合国防的需求。 

他说：“武装部队有必要进一步探讨，如何把具备特殊技能的人安插到适当的职务。如果能让这些

人发挥所长，他们当然更受鼓舞，为国效劳。不过我们也要避免这样的机制被滥用，所以我们要

小心评估。” 

女性是否应该服役是不时被提出来讨论的课题，这次调查有 38.8％的人支持女性服役。其中男性

赞成者占 41.8％，女性赞成者有 35.8％。 

另一个有争议的就是永久居民服役的问题。有 77.4％的人认为，应该让原本豁免国民服役的第一

代永久居民参加志愿服役。他们可以是两年或更短的志愿服务或其他专业性质的服务。 



强化国民服役委员会成员王伟平（37 岁）也是一个新移民，他认为四五十岁的第一代永久居民，

不只体力难以应付，要他们接受国民服役的概念也比较困难。反而是第二代永久居民服役是比较

可行的方法，因为他们从小在新加坡生活，适应这里的文化，也比较可以接受国民服役。 

强化国民服役委员会今年 3 月成立，由国防部长黄永宏医生亲自领导。委员会分阶段向公众收集

意见，探讨如何让国民服役人员能发挥所长，以及肯定服役人员的贡献。 
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